Fizikai ellenőrző vizsgálatok 
Név
: …………………………………….……......  Csoport: …..………..…………………
Dátum
: ……………………………………………...  Ismeretlen száma: ...............................
___________________________________________________________________________
Szalicilsav oldékonyságának növelése az oldószer permittivitásának változtatásával
Mérés elve:
A vízben rosszul oldódó (alacsonyabb polaritású, apoláris) anyagok oldékonysága [c] jelentős mértékben növelhető, ha a vízhez meghatározott arányban szemipoláris oldószert (pl. alkoholt) adunk, mivel így alacsonyabb permittivitású [(] oldószer elegyet állítunk elő. 

Az oldékonyság és a permittivitás között exponenciális kapcsolat áll fenn. Az oldékonyság és permittivitás közötti exponenciális kapcsolatot féllogaritmusos koordináta rendszerben ábrázolva egyenest kapunk (1. ábra).
Az előbbi törvényszerűség poláris anyagoknak alacsony permittivitású oldószerben történő oldására is vonatkozik, ebben az esetben a szemipoláris oldószer növeli az oldószer elegy permittivitását, és így segíti elő az oldódást.

Az a legkisebb szemipoláris oldószermennyiség, amely az adott farmakon kívánt mértékű oldásához szükséges, hígítási sor segítségével határozható meg.
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Mérés menete:
Készítsen 10,0-10,0 g 1:9, 2:8 és 3:7 tömegarányú (ismeretlen alkohol-víz) elegyeket. Az elegyekhez mérjen 0,5-0,5 g szalicilsavat. Az oldatokat mágneses keverővel „3”-as fokozaton 20 percig kevertesse, és 10 perc állás után szűrje.

Határozza meg a szűrlet szalicilsav tartalmát Fe(NO3)3-oldattal történő komplexképzés alapján: 

1,0 ml szűrlet + 4,0 ml  R-Fe(NO3)3-oldat desztillált vízzel 100,0 ml-re kiegészítve. Az oldat abszorbanciáját 520 nm-en mérjük (A1cm1% = 116). Az esetleg szükséges további hígítások desztillált vízzel készítendők. 
1.
A mért abszorbanciák alapján (A mért) határozza meg a szalicilsav oldékonyságát 

(c szűrlet; g / 100 ml) az elegyekben.



c szűrlet = [(A mért) / (A 1cm 1%)] · hígítás

(Desztillált vízben a szalicilsav oldékonysága: c deszt.víz = 0,229 g / 100ml)

2.   Az elegyek dielektromos állandójának ismeretében (gyakorlatvezetőtől kapja meg) 

rajzolja meg a lgc - ( egyenest.

3.
Adja meg az egyenes egyenletét! Számolja ki a várható oldékonyságot ( = 60 esetén.
Eredmény:

	Keverési arány 

(ismeretlen : d.víz)
	A mért
	Hígítás
	c szűrlet 

[g / 100 ml]
	lg c
	ε

	0:10
	-----------
	-----------
	
	
	

	1:9
	
	
	
	
	

	2:8
	
	
	
	
	

	3:7
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Az egyenes egyenlete: …………………………………………………………………………

c = …………… g / 100 ml, ha ( = 60.
Szalicilsav oldákonyságának növelése az oldószer permittivitásának változtatásával

          





1. ábra: Apoláris tulajdonságú anyag pl. szalicilsav oldékonyságának permittivitástól való függése
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